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Události tohoto týdne:

 

Pavel má výhrady k procesu přijímání novely zákona o VŠ, rozhodnutí přijme brzy
Prezident Petr Pavel u novely vysokoškolského zákona nepovažuje způsob přijímání legislativy za
správný, snahou by podle něj mělo být odpoutat se v co nejvyšší míře od přílepků. Své výhrady sdělil
i ministru školství Mikuláši Bekovi (STAN), řekl na dnešním zasedání sněmu Rady vysokých škol.
Novela, která má přinést větší samostatnost Národního akreditačního úřadu nebo reformu
doktorandského studia, aktuálně čeká na prezidentův podpis. Pavel rozhodnutí přijme v
následujících dnech.

 

Bek:Debaty o odměnách pro vedení univerzit by měly zohlednit jejich zodpovědnost
Debaty o odměnách pro vedení univerzit by obecně měly zohledňovat zodpovědnost, kterou rektoři,
prorektoři a děkani mají. Na dnešní tiskové konferenci to řekl ministr školství Mikuláš Bek (STAN).
Někteří pracovníci, studenti, absolventi a příznivci Univerzity Karlovy (UK) kritizovali výši odměn i
jejich zdůvodnění, rektorce Mileně Králíčkové a vedení školy adresovali otevřený dopis. Podle
předsedy Rady vysokých škol Tomáše Kašparovského se odměny na UK nevymykají standardu na
dalších univerzitách podobné velikosti.

 

Pavel: U zvyšování kapacit armády se budou hledat formy založené na dobrovolnosti
U zvyšování kapacit armády nejdou úvahy směrem k obnovení základní vojenské služby, budou se
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hledat přístupnější formy pracující s dobrovolností. V debatě na zasedání sněmu Rady vysokých škol
to dnes řekl prezident Petr Pavel. Návrat k nějaké formě povinné vojenské služby není správnou
cestou ani podle premiéra Petra Fialy (ODS). Náčelník generálního štábu Karel Řehka v neděli v
České televizi řekl, že i po případném ukončení bojů na Ukrajině nebude Rusko přátelštější a
předvídatelnější, a kapacity armády je tak potřeba dál zvyšovat.

 

Člověk v tísni: Zmražení pomoci od USA má největší dopad na lidskoprávní sektor
Pozastavení financování zahraniční pomoci ze strany Spojených států má největší, někdy až
likvidační dopad na lidskoprávní sektor. Na dnešní tiskové konferenci to uvedla ředitelka Centra pro
lidská práva a demokracii při organizaci Člověk v tísni Nadiia Ivanovová. Americký prezident Donald
Trump v den složení prezidentské přísahy nařídil na 90 dnů pozastavit poskytování zahraniční
pomoci.

 

Lidé z Tchaj-wanu mohou v Česku pracovat volně bez povolení, rozhodla vláda
Lidé z Tchaj-wanu budou v Česku už brzy moci pracovat bez pracovního povolení či
zaměstnaneckých karet. Nařízení s rozšířením seznamu států mimo Evropskou unii, jejichž občané
mají volný přístup na český trh práce, schválila dnes vláda. Na tiskové konferenci po jednání
kabinetu to oznámil ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL). Předpis by měl začít platit od
začátku následujícího měsíce po svém vyhlášení. Opatření má usnadnit situaci zahraničním expertům
a manažerům i jejich zaměstnavatelům. Soupis států může kabinet upravovat podle aktuálního stavu
na pracovním trhu po projednání v tripartitě. Na konci loňského června v ČR mělo podle údajů
ministerstva práce zaměstnání 80 mužů a 105 žen z Tchaj-wanu.

 

Vláda přerušila jednání o seznamu psychomodulačních látek do notifikace v EU
Vláda dnes přerušila projednávání nařízení se seznamem psychomodulačních látek, které má
umožnit od července regulovaný prodej kratomu a konopí do 1 pct THC. K předpisu se vrátí po
technické notifikaci pravidel v Evropské komisi a schválí ho. Na tiskové konferencí po jednání vlády
to řekl ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL).

 

Senátory rozděluje povinnost obcí zajistit tříletým místa v dětské skupině
Senátory rozděluje zavedení povinnosti obcí zajistit tříletým dětem místa alespoň v dětské skupině,
pokud je nebude moci přijmout spádová mateřská škola. Změnu po školském výboru dnes doporučil
schválit také ústavně-právní výbor. Sociální výbor naopak doporučil novou povinnost pro obce
nezavádět jako zneužitelnou. Odpůrcům také vadilo to, že obce by při nesplnění povinnosti měly
rodičům přispět na náklady péče, aniž jim na to stát přidá.

 

ÚS: Střídavá péče neznamená automaticky dělení času dětí na poloviny
Střídavá péče o děti neznamená automaticky, že s každým z rodičů děti tráví polovinu času. Při
rozhodování o rozdělení péče musí soudy brát v potaz nejlepší zájem dětí i jejich přání. Rozhodl tak
Ústavní soud (ÚS) a informoval o tom na svých internetových stránkách.
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Bývalý šéf žalobců Zeman je opět státním zástupcem, jmenoval ho Blažek
Někdejší nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman se vrátil do soustavy státního zastupitelství. Ministr
spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) ho dnes společně s dalšími kandidáty jmenoval státním zástupcem.
Zeman bude působit na Nejvyšším státním zastupitelství (NSZ), odkud by měl k 1. březnu zamířit
jako český zástupce do agentury Eurojust. Na dotaz ČTK to uvedli mluvčí ministerstva a NSZ.

 

Není důvod začerňovat podpisy úředníků, rozhodl Nejvyšší správní soud
Podpis úředníka na správním rozhodnutí je sice osobním údajem, není však důvod jej začerňovat,
pokud o dokumenty někdo požádá podle informačního zákona. Vypovídá totiž o úřední činnosti
funkcionáře nebo zaměstnance veřejné správy, uvedl Nejvyšší správní soud (NSS) v novém rozsudku,
který dočasně zpřístupnil na úřední desce.

 

Soudcovská unie vítá veto platové novely, zákon je podle ní protiústavní
Soudcovská unie ocenila, že prezident Petr Pavel vetoval platovou novelu. Z ústavního hlediska
nemůže zákon obstát a je na Parlamentu, zda otázku dokáže vyřešit věcně, řekl ČTK šéf unie Libor
Vávra. Hranice ohledně platu soudců - a od nich se odvíjejících platů státních zástupců - podle něj
loni jasně definoval Ústavní soud (ÚS) a od té doby se ekonomicky ani jinak nic nezměnilo, takže
není důvod k jinému upravení platů. Šéf Unie státních zástupců Tomáš Foldyna doplnil, že veto dává
Sněmovně možnost vrátit se k podstatě původního platového automatu. Prezidentské veto vítá také
opoziční hnutí ANO, podle Pirátů se veto dalo očekávat. Premiér Petr Fiala (ODS) s výhradami
prezidenta v zásadě souhlasí. Nevěří ale, že by bylo možné dojednat lepší znění.

 

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

 

Vyšlo na epravo.cz:

 

Bezdůvodné obohacení vzniklé na straně obce v případě neoprávněné stavby cyklostezky
V tomto článku se zabýváme otázkou stanovení výše bezdůvodného obohacení vzniklého na straně
obce tím, že obec zřídí neoprávněnou stavbu veřejné komunikace, typicky cyklostezky, na pozemku
třetí osoby.

 

Inventarizace majetků a závazků v souvislosti s povinností zaměstnance nahradit schodek
na svěřených hodnotách, které je zaměstnanec povinen vyúčtovat
Jedním ze základních typů povinnosti zaměstnance k náhradě újmy je jeho povinnost nahradit
schodek na svěřených hodnotách, jak je upravena v § 252 a násl. zákona 262/2006 Sb., zákoníku
práce (dále jen „zákoník práce“). Jedním ze základních způsobů prokázání schodku je provedení
inventarizace, na kterou se zaměří právě tento…
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Jednostranné zvyšování nájemného u nájmu bytu
Tento článek se zabývá komplexními právními aspekty jednostranného zvyšování nájemného,
zejména s odkazem na § 2249 o.z. Podrobně popisuje zákonné předpoklady a limity pro zvýšení
nájemného, včetně požadavků na formu a obsah takového návrhu. Dále vysvětluje postupy pro
případ nesouhlasu nájemce a roli soudu při určování nového nájemného v soudním…

 

Vstup do advokátní byznysu bychom měli otevřít i neadvokátům
Komentář Jiřího Matznera – Advokátní kanceláře mohou vlastnit a spoluvlastnit pouze advokáti.
Logické pravidlo z 90. let se mělo diskutovat. Obchází se a v České republice je tak podobně jako
jinde v Evropě neudržitelné. Proto jde o jedno z důležitých témat pro příští vedení České advokátní
komory.

 

Valorizuje se pro účely stanovení úrazové renty obdobně jako rozhodný výdělek před
vznikem škody i "sankční" - rentu snižující - fiktivní výdělek ze zaměstnancem po
pracovním úrazu odmítnuté náhradní práce?
Valorizace průměrného výdělku rozhodného pro výpočet náhrady za ztrátu na výdělku
(dosahovaného zaměstnancem před pracovním úrazem) nebo zvýšeného podle prováděcích
pracovněprávních předpisů je již mnoho let zažitou praxí. Autoritativně však doposud nebyla
zodpovězena otázka, zda se obdobně zvyšuje i průměrný výdělek, jehož mohl zaměstnanec…

 

Vymáhání pohledávky věřitele při spáchaní úpadkového trestného činu členem statutárního
orgánu společnosti
Tento článek se zabývá analýzou platné právní úpravy při vymáhání pohledávky věřitele za
dlužníkem - společností v úpadku, přičemž tato pohledávka je zároveň škodou způsobenou členem
statutárního orgánu (jednatelem) této společnosti za situace, kdy je vůči jednateli schváleno
oddlužení a současně je tento člen uznán vinným ze spáchání úpadkového…

 

DEAL MONITOR
Přinášíme Vám přehled významných mandátů předních advokátních kanceláří. Tentokrát jsou
reportovány mandáty advokátních kanceláří A&O Shearman, Aegis Law, Clifford Chance, DBK
Partners, Eversheds Sutherland, HAVEL & PARTNERS, Weinhold Legal.

 

Přál si nedostat krevní transfúzi, a tak zemřel
„Na příjem k operaci přišel pacient, do rukou mi vložil dokument – dříve vyslovené přání při zítřejší
operaci nepřijmout krevní transfúzi z náboženských[1] důvodů. Polilo mě horko, zítřejší odstranění
nádoru bude probíhat v těsné blízkosti karotidy, její narušení je možné, avšak při přijetí krevní
transfúze nemusí být pro pacienta smrtelné. Když…

 

Je trestný prodej drog nebo nákup drog? Dvojkolejná judikatura
Zeptáte-li se kohokoli, odpoví, že u nás je trestný prodej drog (§ 283 TZ), případně jejich držení (§
284 TZ), nikoli samotný nákup pro vlastní potřebu. Situace však není tak jednoduchá. Za normálních
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okolností se skutečně stíhá jen prodej drog. Existuje ovšem jedna větev judikatury, která oproti
většinové praxi tvrdí, že nákup drog či jiné…

 

Protiústavnost, diskriminace i přílepek – to vše v novém Lex Ukrajina 7 ve vztahu k Rusům
Dne 5. září 2024 vydal Výbor pro bezpečnost Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky
Usnesení č. 172 k vládnímu návrhu zákona, kterým se mění zákon 65/2022 Sb., o některých
opatřeních v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské
federace, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony…

 

Stanovisko CzELA k právním otázkám práce na dálku (aktualizovaná verze) – 5. část
Home office (práce z domova) představoval v České republice po dlouhou dobu vyhledávaný benefit,
který byl využíván v omezené míře, ne-li sporadicky. To se však poměrně radikálně změnilo na jaře
2020 v souvislosti s pandemií onemocnění COVID-19. Samotné šíření koronaviru, snahy firem o
zavádění hygienických opatření a v neposlední řadě i krizová…

 

10 otázek pro ... Petra Tomana
JUDr. Petr Toman, LL.M., je renomovaný advokát a společník kanceláře Chrenek, Toman, Kotrba,
která vznikla díky fúzi s kanceláří Toman & Partneři, založenou v roce 1993. Po sametové revoluci
byl poslancem Federálního shromáždění. Je odborníkem na trestní právo, spoluzakladatelem Unie
obhájců ČR a držitelem ocenění Právník roku. Spolu se Šimonem…

 

Celosvětová ochranná známka – jde ji registrovat?
Často se setkáváme s požadavky klientů, kteří by rádi měli svůj brand registrován celosvětově a pro
všechny výrobky a služby. Je však reálně možné mít tzv. „celosvětovou ochrannou známku“ a pro
všechny výrobky a služby? Jak asi správně tušíte, není. Nicméně můžete se takové metě přiblížit,
pokud ovšem disponujete dostatečným kapitálem a…

 

Příspěvek na péči
Když se vážně nemocná seniorka v roce 2021 ve věku 76 let obrátila se žádostí o příspěvek na péči
na příslušný úřad práce, byl jí přiznán příspěvek na péči ve výši 880,-Kč měsíčně. Byla proto nucena
se proti rozhodnutí úřadu bránit odvoláním. Proti rozhodnutí Ministerstva práce a sociálních věcí se
poté bránila žalobou podanou ke Krajskému soudu v…

 

Zdroj: EPRAVO.CZ
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